

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Peligros, 9 :: Teléfono 12.642 | Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA | Madrid, 26 de diciembre de 1931 | Redactor-jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA | AÑO LXV, NUMERO 12.773

## El conflicto chino-japonés

### Una gestión diplomática

TOKIO.—Los embajadores de la Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos han visitado colectivamente al primer ministro japonés, al que expresaron el temor de que llegase a producirse un choque entre chinos y japoneses en la región de Kim-Cheu.

El jefe del Gobierno nipón les declaró que las operaciones iban dirigidas únicamente contra los «bandidos» que infestan la región, y añadió que teniendo en cuenta la escasa diferencia entre las tropas regulares chinas y los irregulares, sería lo más conveniente que los chinos evacuaran la región para evitar un choque con los japoneses. El embajador de los Estados Unidos subrayó la emoción que sentiría el mundo entero si se agravase el conflicto chino-japonés, y sobre todo, si las tropas japonesas se enfrentasen con las fuerzas regulares chinas.

Se cree que el memorándum americano hace votos por que las tropas japonesas eviten todo contacto peligroso con las tropas chinas, sin dejar de reconocer la conveniencia de que el Japón asegure el control en Manchuria.

El presidente del Consejo japonés insistió sobre el hecho de que las tropas japonesas no intentan agresión alguna contra las tropas chinas; pero recordó las dificultades con que tropiezan los japoneses para distinguir a las fuerzas regulares chinas de los «bandidos».

También sugirió el presidente del Consejo japonés la idea de que la mejor manera para la solución era que las tropas chinas se retirasen de los alrededores de la Gran Muralla.

Se cree que la respuesta oficial del Japón a los países interesados será dada el día 26 de enero.

### Cuerrilleros chinos atacan Lun-Hun-Tuh

TORIO.—Unos cincuenta guerrilleros atacaron ayer Lun-Hun-Tuh, pequeña población situada cerca de Mukden.

Después de haber hecho uso de las ametralladoras, los bandidos saquearon el poblado y se apoderaron de algunos habitantes en calidad de rehenes.

Tan pronto como tuvieron conocimiento de estos hechos, las fuerzas japonesas acudieron e noscotte de los habitantes, y después de sostener un vivo combate, pusieron en fuga a los atacantes.

### El Gobierno de Tokio decide disolver el Parlamento

LONDRES.—Dicen de Tokio que el Gobierno ha decidido disolver la Dieta y convocar nuevas elecciones generales. Después de la apertura del período parlamentario, el 26 de diciembre, el partido de Min Seito, que constituye la oposición, trata de insertar en la respuesta al discurso del Trono una enmienda negando la confianza al Gobierno.

## SINIESTROS MARITIMOS

### Las víctimas del naufragio de una barca

CADIZ.—El capitán de Infantería de Marina D. Luis Echevarría tenía treinta años y hace uno que contrajo matrimonio. Deja una niña de tres meses.

Las otras víctimas son José Luis Ortiz Pérez y José Díaz González, ambos betuneros, y Juan González Cantero, que era el dueño del bote.

Parece que el capitán se dedicaba al negocio de exportación de ostiones a Madrid, los cuales los adquiría de Juan González.

Tenían mercancía abundante, pero les hacía falta más cantidad y salieron al mar, donde les sorprendió el temporal.

La salida la hicieron a las once de la noche, y el resto de uno de ellos apareció parado en la una y cinco.

### Explosión a bordo de un barco español

HARWICH.—El barco español «María» llegó ayer a este puerto.

El capitán del barco ha declarado que,

a consecuencia de la explosión de una de las calderas, resultó muerto un fogonero y gravemente heridos otros dos. El hecho ocurrió a la altura de este puerto y a 40 millas de la costa.

Los dos heridos han sido hospitalizados en Harwich, pero se encuentran en tan grave estado, que no han podido prestar declaración.

No ha podido establecerse la identidad del muerto ni la de los heridos.

El «María» ha zarpado de nuevo con rumbo a Tyne.

## Extranjero

### Va a ser creada una Academia Internacional de Ciencias

NUEVA YORK.—Los hombres de ciencia norteamericanos, ante las terribles perspectivas de crisis, han acordado coordinar los esfuerzos de las organizaciones científicas mundiales, mediante la creación de una Academia Internacional de Ciencias, cuyos esfuerzos tenderán a coordinar los medios de hacer más benéficos los inventos de las diversas personalidades científicas en provecho de la humanidad.

La Academia se reunirá una vez al año.

### Otra racha de quiebras de establecimientos bancarios

NUEVA YORK.—Otra vez ha estallado una especie de epidemia de quiebras de bancos en pequeñas poblaciones.

Durante los últimos dos días, en diversos puntos de los Estados de Pensilvania y Nueva Jersey, han cerrado sus puertas cinco bancos, que tenían en depósito un total aproximado de 12 millones de dólares.

### Norteamérica en la Conferencia del Desarme

WASHINGTON.—El señor Gibson, embajador de los Estados Unidos en Bélgica, será designado para desempeñar uno de los cargos de delegado americano en la Conferencia del Desarme.

## Las declaraciones de cosechas de vinos y de sus guías

Por orden ministerial se ha resuelto prorrogar hasta el día 31 de enero próximo la fecha para la presentación de las declaraciones de cosechas ordenadas por el decreto dado en 24 de octubre último.

Asimismo la obligatoriedad de expedir las guías de circulación de los vinos, mostos y mistelas comenzarán el día 1 de febrero de 1932.

Los productores presentarán las declaraciones de cosechas y, además, nota de cada una de las partidas de uvas cosechadas o eñidos que hubiesen elaborado, vendidas hasta el 31 de enero próximo, expresando nombre y domicilio del comprador, cantidad de la mercancía, lugar de destino y grado alcohólico del vino, mosto o mistela.

Todos los comerciantes de vinos, mostos y mistelas presentarán en el Ayuntamiento de su domicilio respectivo, el día 31 de enero próximo, la declaración de cuantos partidos de vinos, mostos o mistelas fueran propietarios, expresando el lugar de procedencia, grado alcohólico y nombre de la persona de quien hubieran realizado la adquisición. Cuando los caldos hayan sido elaborados por los propios comerciantes, la declaración, con las circunstancias antes indicadas, se referirá a las uvas utilizadas para la elaboración.

De igual modo formalizarán nota comprensiva de las partidas que hubiesen vendido, expresando su grado alcohólico, nombre del comprador y lugar de destino, diferenciando las procedentes de la cosecha de 1931 y de las anteriores.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

## LOS TEATROS

### COMEDIA

#### «La oca»

Fue un éxito, el nuevo juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández «L. A. O. C. A.», que en el abreviado sistema adoptado ahora para la titulación de organizaciones societarias e industriales dice: «Libre Asociación de Obreros Cansados y Aburridos».

Es una gran batuda de chistes—algunos, como el de la imposición de la lengua castellana, por virtud del Estatuto, se ovacionaron—, de graciosas piruetas, de equívocos y situaciones que van en la acción predominante de lo cómico a lo bufo, en pintoresca zambanda. Una leve anécdota de comedia—los amores de la fracasada cupietista, que, por lo demás, es una muchacha adorable y de buen juicio, con el joven aristócrata—se desgana entre aquellos jocosos sucesos y «golpes», que rió el público alborotadamente. Y, aunque en el acto tercero—el primero es el mejor—se desquician un poco las cosas, recalciéndolas con exceso, no fué óbice para que el éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández fuera rotundo.

Para Milagritos Leal no lo fué menos, porque dijo y compuso su papel con aire de gran actriz. La escena de la borrache ra señaló el ápice de su excelente labor, premiada con un prolongado aplauso.

Muy graciosa y desenvuelta estuvo Luisita Esteso, aunque se le advirtiera falta de escenario todavía. Guadalupe Sampe dro, buena cómica siempre; María Mayor, que en su género es impecable; Zorrilla, la gracia todo gesto y expresión; López Somoza, que en su papel nos pareció justamente encajado; Soler Mari, Azaña, Riquelme, Tobias..., pusieron en el desempeño de sus papeles la comicidad que éstos exigen.

«La oca», pues, es un divertido juego, en el que van a ganar todos: Tirso, los autores y el público, que tiene dónde reír a placer.

#### Los chicos en grande

Nada menos que cinco espectáculos dedicados para distracción y regocijo de la gente menuda.

En Calderón, el precioso cuento infantil, de Góngora, música de Luna, «El gigante y la rosa».

En Fuencarral, la fábula de «La Cenicienta».

En el Español, el guñol «Bom-Bom», con el sorprendente «caracol encantado».

En la Comedia, interpretado por actores, el tema de la infancia con las divertidísimas aventuras de «Pío-Pío y Cuá-Cuá», y

En Muñoz Seca, el primero y auténtico guñol Pinocho, donde se representan muy bien las aventuras de «Pipo, Pipa y el Dragón».

Para todos estos espectáculos hubo público de grandes y chicos, que salió muy complacido de tan divertidos programas.

## De aeronáutica

### El vuelo de los aviadores Haya y Rodríguez a Bata

Ayer mañana la estación de «radio» de Aviación Militar recibió un mensaje de la estación de «radio» de Santa Isabel, en el cual comunicaba, a las once y media de la mañana, que había captado un «radio» del aparato Breguet 12-71, tripulado por los pilotos españoles teniente Haya y capitán Rodríguez, en el cual decían que volaban sin novedad sobre la colonia francesa de Dahomey, situada en el occidente africano.

Sin duda por no tener suficiente potencia la estación de a bordo del Breguet los «radios» emitidos por éstas no han sido captados por las estaciones españolas, y por ello no ha habido noticias hasta que las ha facilitado la estación española de Santa Isabel. El paso por Dahomey significa que los aviadores españoles llevan recorrida una distancia aproximada de las tres cuartas partes del recorrido total.

En los centros aeronáuticos, al conocerse la noticia de que el feliz vuelo de los aviadores iba llegando a su término, se produjo la natural alegría.

### Se esperaba que el «12-71» llegase a las seis de la tarde de ayer a Bata

Según un «radio» recibido a primera hora de la tarde en el aeródromo de Cuatro Vientos, transmitido desde Bata, los aviadores señores Haya y Rodríguez se hallaban a unos 500 kilómetros de aquella población africana.

En el «radio» se afirmaba que los aviadores españoles, de seguir el vuelo con idéntica normalidad, llegarían al aeródromo de Bata a las seis de la tarde.

### Las noticias que se tienen en Sevilla

SEVILLA.—En la base aérea de Tablada no se tiene hasta ahora ninguna noticia de los aviadores Haya y Rodríguez, lo que no es muy extraño, porque dicha base no tiene comunicación directa con la Guinea española, y las noticias que recibe tienen que ser escalonadas. El aparato llevaba más esencia de la necesaria para el recorrido.

Ayer se recibió de Casablanca un «radio» comunicando que el aparato volaba normalmente. El piloto señor Alorda ha recibido un «radio» comunicando que a las doce de la noche el aparato volaba sobre el Sáhara sin novedad.

### Llegada a Bata a última hora de la tarde de ayer

SEVILLA.—En el Aero Club de Andalucía se ha recibido un «radio» dando cuenta de la feliz llegada a Bata de los aviadores Rodríguez y Haya a última hora de la tarde. No se tienen más detalles.

### Noticias de Gobernación

Ayer tarde se recibió en el ministerio de Comunicaciones un mensaje de Fernando Pío, en el que se decía que a las siete aquella estación radiotelegráfica había captado unas señales que la marea había impedido traducir, y suponían que aquellas señales procedían del avión «12-71».

Después, el ministerio había llamado a Cuatro Vientos, donde desconocían la llegada de los aviadores a su punto de destino.

## Descarrilamiento de un mercancías

Según información de los Inspecciones del Estado y de la Compañía de M. Z. A. los expresos de Sevilla y Algeciras llegaron a Madrid con retraso de siete horas y diez y ocho minutos, y seis horas y cuarenta y dos minutos, respectivamente, lo mismo que el correo y el tren pescadero, a causa del descarrilamiento de 17 vagones del tren de mercancías número 1.047.

El accidente ocurrió en el kilómetro 287, entre las estaciones de Calancha y Vilches.

Debido a ocurrir alrededor de las ocho y media de la noche, hora en que normalmente el convoy pasa por aquel sitio.

Inmediatamente de conocerse el descarrilamiento salieron dos trenes de socorro desde Alcazar y Córdoba.

La circulación ha estado interrumpida doce horas, puesto que hasta las ocho y media de la mañana de ayer no quedó expedita la vía.

Se ignoran las causas que hayan podido producir el accidente, aunque se supone que por haber ocurrido en marcha, se deba a la rotura de algún eje.

Solamente ha resultado un herido leve: el mozo de tren Isidoro Bravo, en la cara y pierna derecha. En cuanto a las pérdidas, aun se carece de noticias.

## SEVILLA

### Conflicto tranviario resuelto

SEVILLA.—El gobernador civil dijo que se habían firmado las bases de trabajo entre los tranviarios y la Compañía.

## Donativos a la Hemeroteca municipal

Es preciso realizar la justicia del agradecimiento a cuantas personas que conocen la importancia extraordinaria de la Hemeroteca municipal vienen contribuyendo con pequeñas o grandes aportaciones de diarios o revistas a la labor cultural de este centro madrileño, único en España, y que cuenta en el Mundo escasísimas instituciones fraternales. Toda la historia del período que vivimos y los detalles más íntimos de la época contemporánea se hallan archivados en los volúmenes de las colecciones de revistas y diarios. Así, pues, el investigador de la marcha política, económica, artística, social del Mundo no puede prescindir de este instrumento de estudio que son las hemerotecas. El pensamiento universal, captado día por día, reposa en sus estanterías. Tienen la conciencia de la alta misión de estos centros las referidas personas entre las que figuran nombres de sólido prestigio conquistador en actividades distintas como el gran maestro Arbós, que viene donando interesantísimas revistas musicales inglesas y norteamericanas; el ilustre abogado don Angel Ossorio y Gallardo, que ha entregado una colección del importante diario barcelonés «La Ven de Catalunya», de de el año 1909; el arquitecto D. Crispulo Mora Cabeza, asiduo donante de periódicos ilustrados con encuadernaciones muy interesantes. A estos nombres hay que añadir los siguientes:

Don Manuel Rosón, doña Blanca de los Ríos, Editorial Castro, editor Albero, don Francisco Paysano García, D. Francisco Vivás, D. J. Rubio Navajas, don Luis Montiel, D. José García Ceballos, D. Primitivo H. Sampelayo, D. Cristóbal Ruiz Gil, D. Juan García Revenga, D. Casiano Ruiz, D. Juan Acevedo, con Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, don Joaquín Ortiz, D. Manuel Treviño, don R. Franco Montero, D. Juan Fernán-Pérez, D. José Luis Reyes, D. Mario Roso de Luna, doctor Yague, D. Cesáreo Sanz Egaña, D. José María Torroja, don Joaquín Pagés, D. Julián Rubio, D. Félix Zapata García, D. Carlos Montero, D. Fernando de Buen, D. M. Feito, don F. de Asís Pastor, D. Emilio López de Letona, D. José Moliner, D. Luis García Lorenzana, D. Fernando de Cárdeas, D. Juan de P. Criado, D. Rafael Inglaada, D. Justo González Navarro, don Valentín Lissau de la Morena, D. Aurelio Viquez, D. Francisco Palma, D. Pedro Díez de Oruña, D. Juan Guillén Martínez y D. Miguel G. Criado.

## El frío de estos días

### En Madrid nevó anoche

El frío de estos días, que ayer durante la mañana disminuyó en proporciones sensibles, se acentuó nuevamente esta madrugada.

Mediada la noche empezó a caer sobre Madrid una ligera nevada. De poca consistencia, pero persistente. Duró algunas horas la caída de copos. El aire les impidió cuajar, atortunadamente, pues con la actual temperatura quien sabe el tiempo que tardaríamos en ver las calles madrilenas impías de tan desagradable tapizado.

### Los daños ocasionados por el temporal en Alcoy

ALCOY.—Desde la tarde de ayer llueve torrencialmente. En los ribazos del río Serpis se han producido grandes desprendimientos de tierra, que ponen en peligro la parte trasera de las casas de la calle de Arias de Miranda.

El teatro circo ha suspendido sus funciones, por caer una parte del edificio sobre los ribazos desprendidos. Aunque el teatro no ofrece peligro, se ha tomado esta medida por precaución.

Varias casetas situadas en estos parajes han sido abandonadas por sus pro-

# ANORMALIDADES PUBLICAS

## Un plante tumultuoso en la cárcel de Cádiz

CADIZ.—Circularon rumores de que se había declarado una insubordinación en la cárcel. Nos entrevistamos con el administrador de la misma, señor Peñalver, el cual nos manifestó que, a las siete de la tarde aproximadamente, se les ordenó a los presos que marcharan a sus departamentos dormitorios, y ellos protestaron diciendo que no iban a permanecer más tiempo en las galerías y patios, en gracia a la festividad del día. Al mismo tiempo se negaron a aceptar el obsequio que se les hacía por Nochebuena, declarando que preferían el importe de la ración extraordinaria, y armando con tal motivo un gran escándalo, del cual se destacaban muchas voces de protesta. Rompieron cristales, aparatos de luz y forzaron las cerraduras y cerrojos de los dormitorios, siendo los desperfectos de gran importancia.

El administrador de la prisión, con algunos oficiales, consiguió dominar el movimiento, separando a los más rebeldes de los otros y metiéndolos en celdas de castigo.

También habían circulado rumores de que había resultado herido un oficial, y de que se había fugado un recluso de la cárcel; pero el oficial desmintió personalmente la noticia, ya que él fue el que intervino y logró apaciguar a los presos.

Poco después acudió a la cárcel el coronel del regimiento de Cadiz don José Enrique Varela, el cual reforzó la guardia, recorrió las celdas una or una y exhortó a los presos a la disciplina.

Ya se han registrado varios movimientos de esta clase en la cárcel y se deben a elementos levantiscos que en ella se encuentran.

El gobernador envió fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Hablando con el administrador de la prisión, nos dijo que tenía que hacer constar, para que llegara a conocimiento de la opinión, que los presos sociales que se encuentran en la cárcel no habían tomado parte en el movimiento. La población penal es de 105 presos.

Esta mañana, al servirse el desayuno, se negaron a tomarlo. A las doce y media, cuando se les sirvió la comida, unos la aceptaron y otros se negaron a tomarla.

El administrador dijo también que, debido al espíritu de indisciplina de los presos, no dará hoy comida extraordinaria, como castigo.

A estas horas todavía no reina mucha tranquilidad allí y hay varios elementos que continúan en situación bastante disconforme.

## Se resuelve la huelga de panaderos de Gijón

GIJÓN.—Ha quedado resuelta la huelga de panaderos, a base de la desaparición del descanso dominical, como pretendían los patronos. Los obreros trabajarán el domingo cinco horas, aunque percibirán el salario completo.

Durante la huelga el vecindario ha estado abastecido.

## Los dependientes de farmacia de Valencia

VALENCIA.—Entre los dependientes de farmacia reina cierta inquietud por el rumor de que el Comité paritario respectivo tiene el propósito de reorganizar las condiciones de trabajo en sentido desfavorable a los mismos. Una comisión de ellos ha visitado la redacción de los periódicos y rogado la inserción de una noticia en la que dan el aviso de alarma en el sentido dicho.

## Una pareja de la Guardia civil es tiroteada por los ocupantes de un vehículo

BARCELONA.—Una pareja de la Guardia civil, que prestaba servicio en la carretera que va de Tarrasa a Sabadell, y en las proximidades del cementerio nuevo, dió el alto a un automóvil, que desde momentos antes les inspiraba sospecha. Los ocupantes del «auto» hicieron fuego contra la Benemerita, y ésta se vió precisada a repeler la agresión. Entonces uno de los ocupantes del coche bajó, tambaleándose, del mismo, mortalmente herido, cayendo a la carretera, donde fué a morir.

Uno de los dos guardias resultó herido en la rodilla derecha.

En estos momentos (dos de la madrugada), el Juzgado se traslada al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

## El «auto» emprendió veloz carrera en dirección a Sabadell

El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial de Tarrasa, donde se le han apreciado varias heridas, dos de ellas en el vientre, mortales de necesidad, y una en la mano derecha.

La víctima iba muy bien vestida y se dice que se le ha ocupado una cartera conteniendo una cédula en la que consta que estaba domiciliada en Sabadell. Se le hallaron también dos pistolas y varios cargadores.

Según informes posteriores de la Policía, se dice que al huir el «auto», no emprendió el camino de Sabadell, sino el de Tarrasa, y en vista de ello, la Policía en unión de varias parejas de la Guardia civil, practican investigaciones por las inmediaciones de Tarrasa.

## Despido de obreros

BILBAO.—La Orconera, una de las Empresas mineras más fuertes de Bilbao, ha anunciado el despido de obreros, cosa que agravará notablemente la crisis de trabajo en esta villa.

## NECROLOGICAS

### EL GENERAL GONZALEZ JURADO

Ha fallecido el general de Estado Mayor don Enrique González Jurado, caballero militar, que se granjeó durante su larga vida la estimación y el afecto de cuantos le trataron.

Nacido el primero de agosto de 1866, ingresó en el Ejército, como soldado voluntario, a los diez y seis años de edad, en el batallón de Cazadores de Cuba, llegando a sargento, para ingresar después en la Academia General Militar, de donde pasó al arma de Infantería, y después mediante los estudios reglamentarios, al Cuerpo de Estado Mayor.

Sus últimos cargos militares fueron los de jefe de la Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor, como coronel; director de la Escuela Superior de Guerra, de general, y retirado el año pasado, se le confió la presidencia del Comité Nacional de Cultura Física.

Era gentilhombre y poseía numerosas condecoraciones de las campañas de Cuba y Africa, así como las de caballero de la Legión de Honor (francesa), San Benito de Avis (portuguesa), Leopoldo de Bélgica y otras nacionales y extranjeras.

A su enterao han asistido numerosos generales y amigos de suyo, que acompañaron el cadáver hasta la Sacramental de San Justo, donde recibió sepultura.

Descanse en paz el ilustre general y reciban su viuda y demás familia nuestro pésame.

## Una sirvienta de cuidado

Por la primera Brigada de Investigación Criminal, con su jefe, D. Pedro Aparicio de Cuenca, con los agentes D. Gregorio Sánchez Ilesia y D. Pedro Mendoza Villajos, ha sido detenida Magdalena Benet, de treinta y nueve años, sin domicilio, la que se dedicaba a solicitar entrar en las casas a prestar servicios como criada y permanecía en las mismas dos días como máximo, llevándose cuanto tenía a su alcance.

Esta individuo ha cumplido condena de varios años en la prisión de Alcaza de Huesares, habiéndose acogido al último indulto, a raíz del adelantamiento de la República, y desde esta fecha hasta el día de hoy, en que ha sido detenida, ha realizado los siguientes robos:

El 3 de agosto, en casa de dona Paula Orlandi Moreno, ruscana, 141, de donde se llevó 100 pesetas, varios vestidos y accesorios de importancia; el día 4, en casa de dona Cristina de la Rosa Canara, calle de Alvarez Bato, 9, de donde se llevó 300 pesetas; el 16 del mismo mes, en casa de dona Victoria Fragués, Preciados, 31, de donde se llevó ropas y efectos por valor de 440 pesetas; el 24 de octubre, en casa de dona Maria Rosa Fruto Miguel, Santa Isabel, 45, una maleta con ropas y alhajas; el 7 de noviembre, en casa de D. Antonio Alcaide, Velázquez, 28, de donde se llevó un reloj y varias alhajas; el 21 de noviembre, en casa de D. José de la Morena, Cristóbal Bordini, 5, de donde se llevó ropas y alhajas por valor de 3.000 pesetas; el 28 de noviembre, en casa de D. Juan Mateo

pietarios, por temor a nuevos desprendimientos.

Dado el aspecto del tiempo, parece que la lluvia continuará con la misma intensidad. Se espera que siete camiones detenidos en Carrasqueta a causa de la nieve puedan ser traídos a Alcoy cuando aquella se disuelva.

## Como grados bajo cero en Oviedo

OVIEDO.—La temperatura registrada hoy ha sido de ocho grados bajo cero.

## En Cádiz

CADIZ.—Amainó el temporal, pero se ha recurrido el río.

En la bahía se registraron accidentes sin importancia.

## Entierro de las víctimas de un naufragio

SAN FERNANDO.—Con asistencia de todas las clases sociales se ha efectuado la conducción de los cadáveres del capitán de Infantería de Marina retirado D. Luis Benavente, el tripulante José Luis Pérez y el mariscador Juan González, víctimas del naufragio ocurrido la noche anterior. Por haber aparecido los cadáveres cerca de Cádiz, allí se ha realizado esta mañana la autopsia y después han sido trasladados aquí en unos camiones de la Marina, ceñidos por el vicealmirante jefe de la base naval. Al llegar a la entrada de la ciudad, numerosas personas tomaron los ataúdes y continuaron hasta el cementerio. El duelo fue presidido por los laminares y el Ayuntamiento en el piano, que ha costado los gastos del entierro.

## En Vergara están a nueve grados

SAN SEBASTIAN.—Sigue el río en toda la provincia, habiéndose registrado en Vergara una temperatura de nueve grados bajo cero.

## En Vizcaya

BILBAO.—Continúa reinando un frío intensísimo. En Bilbao la temperatura máxima ha sido de 12 grados sobre cero. En Durango, el termómetro ha marcado 3 bajo cero, y en Uchandiano, 6 bajo cero.

## En Durango

DURANGO.—Reina una temperatura muy baja.

El termómetro ha marcado siete grados bajo cero, y esta noche ha caído una intensa helada.

## Carreras de galgos

Resultados de las celebradas ayer:

Primera, tercera categoría, 405 pesetas, 500 yardas: Primero, «Toledo I», de Doroteo Olivares; segundo, «Agüero», de Julián Benetton; tercero, «Golden Masher», del conde de Velayos.

Segunda, todas las categorías, 500 pesetas, 400 yardas. Primera prueba de la copa de Navidad (velocidad):

Primero, «Champion Cutlea», de Antonio Figueroa; segundo, «Divided Atención», de Carmen de la Torre; tercero, «Sonicoro», del marqués de Villabragima.

Tercera, (valles), segunda categoría, 375 pesetas, 550 yardas:

Primero, «Antonio I», de Virtudes Cuéllar; segundo, «Rapida I», de Arteaga García Martín; tercero, «Avenida», de Jose Maria Fernandez Valderriana.

Cuarta (valles), cuarta categoría, 215 pesetas, 500 yardas:

Primero, «Linda», de Aurelio Alcaide; segundo, «Zarza», de Arteaga García Martín; tercero, «Lopez II», de Ansoaso F. Retana.

Quinta, tercera categoría, 290 pesetas, 500 yardas:

Primero, «Lista I», de Mariano Bernabé; segundo, «Borguina», de Jose Amenez; tercero, «Foot Loose», de Emilio García Martín.

Séxta, cuarta categoría, 675 yardas, 300 pesetas:

Primero, «Alcaide», de Emilio Morales; segundo, «Alicha», de Mariano Bernabé; tercero, «Descarcha», de Juan Martín.

Séptima, segunda categoría, 500 pesetas, 625 yardas:

Primero, «Toza III», del duque de Pastriana; segundo, «Postman», de Jose Luis Ruiz; tercero, «Suspir», de Carlota de Cendia.

Octava, todas las categorías 500 pesetas, 550 yardas. Segunda prueba de la copa de Navidad (velocidad):

Primero, «Solicitor» del marqués de Villabragima; segundo, «Champion Cutlea», de Antonio Figueroa; tercero, «Hats of Dunogane», de Elena de la Guerra.

Cañedo; General Porlier, 36, de donde se llevó alhajas y efectos por valor de 5.000 pesetas.

A esta individuo, que ha sido detenido en la calle de San Raimundo, en donde se escondía durante cuatro o cinco días después de haber cometido las sustracciones, se le han encontrado 83 resguardos de haber verificado operaciones de pignoración en varias casas de compraventa de esta capital, y como dato particular, en esta misma casa le ha quitado a la dueña 18 papeletas del Monte de Piedad y las sábanas de la cama en que dormía.

Todos los perjudicados anteriormente mencionados han reconocido a Magdalena como la persona a quien tuvieron a su servicio y que desapareció después. Cuando fué presentada en la Brigada traía uno de los abrigos que había sustraído a la esposa del señor La Morena.

La mayor parte de los efectos sustraídos ha sido recuperado por la Policía.

Casi todos los Juzgados de Madrid tenían reclamada a esta individuo.

## El sorteo de Navidad

MAS AFORTUNADOS DEL SEGUNDO PREMIO

BADAJOS.—Según noticias recibidas de Fuente del Maestre, se sabe que cinco vigésimos del segundo premio fueron adquiridos en Sevilla por el propietario don José Ovando Montero de Espinosa.

Entre los que jugaban en ese número se encuentran José Rojas Francisco, industrial; Francisco Arias Bolaño, propietario, y José Marroquín Real, notario; a éstos les han caído cien mil pesetas; José Viudo Alvarez, comerciante, 40.000; Felipe Quiñones Tinoco, oficial de Correos, y Mercedes Arias Bolaño, 20.000; Fernando Romero Vaca, peñquero, 8.000. Además dió participaciones a toda la servidumbre y los pastores de su casa; entre todos ellos reina un júbilo grandísimo.

## Cronica de Barcelona

### Se propone el cierre del comercio como adhesión al Sr. Anguera de Sojo

BARCELONA.—Los periódicos continúan dedicando atención a la dimisión presentada por el Sr. Anguera de Sojo y a la manifestación sin precedentes que con este motivo está realizando la ciudad. Efectivamente, hoy, a pesar de la festividad del día, no ha cesado durante toda la mañana el desfile por el edificio del Gobierno civil de comisiones y personas de todas las clases sociales, incluso mucha sencia y numerosísimos obreros, que dejan tarjetas y firmas en los plegues, para expresar su simpatía y adhesión al Sr. Anguera de Sojo.

El gobernador dimisionario ha permanecido toda la mañana en sus habitaciones particulares, habiéndose negado a recibir a las numerosísimas personalidades y comisiones que deseaban testimoniarle su afecto. Solamente a la hora de costumbre recibió a los periodistas, que le reiteraron las rascas, y a los que dijo que todo sigue igual y que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Una vanguardia publica una carta, suscrita por un grupo de comerciantes que proponen, para demostrar la simpatía del comercio de Barcelona al señor Anguera de Sojo, y para demostrar a la vez que el partido de izquierda catalana no representa nada, que el lunes, de once a una, cierre todo el comercio de Barcelona.

### Los funcionarios públicos no han cobrado su paga

BARCELONA.—«El Noticiero» de cuenta de que han tenido, la mayoría de los funcionarios públicos, la desagradable sorpresa de ver volver de la Delegación de Hacienda a sus respectivos autos con las manos vacías.

Como es sabido, todos los años se era anticipada la paga mensual, que se hacía efectiva antes de Navidad, pero este, por causas que se ignoran, pues no se ha dado otra explicación, sino que no se han recibido las nominas de Madrid, no se ha hecho así. La lamentación de los funcionarios no tiene otro alcance que el correspondiente a la falta que anuncia la interrupción de la costumbre, pues contando con ella habían echado sus cálculos y ahora se encuentran con las fiestas encima y sin los haberes que esperaban.

## La colecta pro culto y clero

Contestando al llamamiento hecho por el ilustre obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, en su nota publicada por la Prensa, los fieles llenaron ayer los templos acudiendo a depositar su óbolo para el sostenimiento del culto y clero, que, además, por expreso deseo manifestado por el prelado, servirá también para acudir en socorro de los necesitados por falta de trabajo.

La cantidad recogida ha sido verdaderamente extraordinaria, y más lucida aún que la obtenida el pasado día 8.

Los sentimientos del doctor Eijo, tan hondamente expuestos en su pastoral han encontrado eco en las almas piadosas, del pueblo católico de su diócesis, y, como siempre, y quizá más que nunca, el espíritu religioso se ha mostrado pujante y ha depositado su limosna en las bandejas expuestas en los templos de Madrid.

## EN PROVINCIAS

### En Cuenca

CUENCA.—Con igual entusiasmo que el día de la Inmaculada, se hicieron las colectas en todas las iglesias con resultado espléndido.

La festividad de la Pascua de Navidad se ha celebrado con numerosas comuniones en la Catedral y en las parroquias. En la iglesia de los padres redentoristas desfilaban miles de fieles para adorar al Niño Jesús, abundando entre ellos los caballeros.

### En Avila

AVILA.—La colecta verificada en las iglesias para el Culto y Clero ha sido muy importante; todos los templos se encontraban completamente llenos de fieles.

Anoche se celebró la misa del gallo en la Catedral, estando concurrencísimos y no registrándose el menor incidente.

### En Toledo

TOLEDO.—La Catedral y todas las iglesias estuvieron concurrencísimas de fieles, que entregaron donativos para la colecta, recaudándose un total aproximado a la colecta del día de la Purísima Concepción. En el comedor de caridad se sirvió a cerca de trescientos pobres comida extraordinaria, costeada por el Ayuntamiento. El conde de Casal contribuyó con un donativo enmetálico. La Diputación obsequió a los acogidos en el Hospicio y entornos del Manicomio, repartiéndoles 1.600 paquetes de tabaco, donados por personas caritativas.

## NOTICIAS DE UERKA

### DESTINOS

Se ha dispuesto que los músicos mayores del Ejército que figuran en la relación número 1, inserta a continuación, pasen a servir los destinos que a cada uno se le señala. Al propio tiempo se publica la relación número 2, con arreglo a lo prevenido en el último párrafo del artículo segundo del decreto de 1 de mayo último, de los del citado empleo que, habiendo solicitado desahucio de los actuales en el presente mes, no les ha correspondido ocupar ninguno de ellos.

### Relación número 1

Músicos mayores de segunda: Voluntarios: D. Constantino Mardonado Rojas, al regimiento 3, y D. Pedro Saiz de Urbain y Ituz de Arconte, al regimiento número 17.

### Relación número 2

Regimiento núm. 3.—Músicos mayores de tercera: D. Manuel Gómez de Arrieta, D. Francisco Sánchez Curto, D. Gerardo Jiménez Váquez, D. José Terol Gandía y D. José María Parejas Machi.

Regimiento núm. 17.—Músico mayor de segunda, D. Mariano Fernández Tijero.

Músicos mayores de tercera: D. Joaquín Santos García Conde, D. Francisco Sánchez Curto, D. Gerardo Jiménez Váquez, D. José Terol Gandía, D. José María Parejas Machi.

## Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta

NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría cree en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad lo ha sancionado

La fiesta tradicional del levantamiento del sitio de Bilbao

BILBAO.— Con gran solemnidad, se celebró el acto, ya tradicional, de la lectura de la carta de felicitación que con motivo del levantamiento del primer sitio de Bilbao enviaron a esta villa las Cortes Constituyentes de 1837.

Se rindieron honores militares. Tomó parte en el acto el batallón de voluntarios que ostenta la corbata de San Fernando. Frente a la escalinata del Ayuntamiento formaron el batallón de montaña número 4, una sección de Carabineros, otra de Infantería, fuerzas de la Guardia civil de a caballo y los Miñones.

Asistieron el alcalde, el general Villabrilie, el gobernador interino, Sr. Vallejo, y todos los concejales de las minorías republicanas y socialista y de Acción vasca.

El alcalde, en medio de gran expectación, leyó con potente voz la célebre carta.

Terminada la ceremonia, desfilaron las tropas ante muchos millares de personas que acudieron a presenciar la fiesta.

Lo espléndido del día ha contribuido a la mayor brillantez del acto.

Por la tarde, en la Sociedad El Sitio, se han reunido todas las autoridades a tomar café, pronunciaron breves discursos el alcalde, el diputado por Bilbao D. Viqueñe-Patras y el general Villabrilie. Terminó la reunión con vítores a la República.

El Cuerpo de Suboficiales del Ejército

La «Gaceta» publica un decreto de Guerra disponiendo:

Artículo único. Se concede un plazo de treinta días, a partir de la publicación de este decreto, para que los actuales suboficiales que en la fecha de la fusión de escalas hubieran sido declarados aptos para el ascenso puedan acogerse a lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 17 de la referida ley, los que serán promovidos al empleo de alférez en el mes de julio de cada año en las condiciones que en el mismo se determinan, por promociones anuales de 148 en Infantería, 15 en Caballería, 16 en Artillería, 12 en Ingenieros, tres en Intendencia y siete en Sanidad Militar.

La Biblioteca Nacional

TARJETA DE LECTOR

Se expedirán en la Secretaría de la Biblioteca, de once a una de la mañana, las Tarjetas de lector, destinadas a cuantos deseen frecuentar el Salón Central y la Sala de Manuscritos.

En el Salón se está instalando una Biblioteca de Consulta de unos 10.000 volúmenes, con las obras fundamentales y de uso más frecuente en cada disciplina, y con doscientas revistas científicas. Los lectores que posean esta tarjeta podrán alcanzar, por sí mismos, estos libros, sin necesidad de solicitarlos, previamente, por medio de papeletas.

Las tarjetas se concederán gratuitamente.

mente; pero solamente a las personas que además de justificar su carácter de estudiosos o investigadores, ofrezcan, a juicio del Patronato y de la Dirección, la solvencia necesaria.

El nuevo régimen del Salón no tendrá las limitaciones reglamentarias que obedecían a la libertad absoluta de admisión.

La Sala general seguirá como hasta ahora, abierta para todo el mundo, sin necesidad de permiso ni tarjeta.

Manifestaciones de obreros sin trabajo

EN PARIS

PARIS.—Durante la noche de Navidad los obreros sin trabajo han promovido algunos incidentes en diversos puntos de la capital.

En la plaza Pigalle un grupo de varados fué dispersado por la Policía. A las doce y media, más de un centenar de obreros sin trabajo descendieron por el Boulevard Clichy, dando gritos de: «Queremos trabajo o pan». Fueron dispersos y nuevamente se reunieron, teniendo que intervenir otra vez la Policía. Los sin trabajo se reunieron una vez más y los agentes cargaron, dispersándolos definitivamente.

Han sido detenidos nueve manifestantes, dos de ellos por llevar armas prohibidas.

Un guardia fué herido en la nuca por un golpe de llave inglesa y ha ingresado en el hospital. El agresor fué detenido. Otros dos guardias sufren contusiones.

En la avenida de los Campos Elíseos un grupo de treinta parados organizó una manifestación. Todos fueron certados por los agentes, que les condujeron al puesto de Policía.

En Montparnasse recorrieron también las calles grupos de sin trabajo, sin que se registraran incidentes.

Manifestaciones comunistas

PARIS.— Se anuncia que el partido comunista había excitado a los obreros sin trabajo a organizar grandes manifestaciones.

A pesar de la campaña hecha en tal sentido, tan sólo algunos grupos de parados intentaron organizar manifestaciones en Montparnasse, en Montmartre y en los Campos Elíseos, pero fueron dispersados por la Policía.

LA BOLSA

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, and Amortizable 4 por 100, listing values for various denominations.

Table with financial data including 5 por 100 1920, 5 por 100 1928, 5 por 100 1929, 5 por 100 1927, 3 por 100 1927, 3 por 100 1928, 4 por 100 1928, Ferrovial 4,50 por 100, 1929, 4,50 por 100 1928, Ferrovial 5 por 100, Bonos oro Tesorería, 6 por 100, and Moneda.

DEPORTES

FUTBOL

La selección madrileña derrotó a la de Budapest por tres a cero

Expectación ante el importante encuentro. Numeroso público, que desearía los rigores del frío. Interés al desarrollarse las primeras jugadas. Y al final, cierto desencanto. El juego ha sido malo, de poca calidad por parte de ambos bandos. Sin necesidad de entregarse a fondo, el equipo madrileño ha conseguido la victoria. Constantemente, el once húngaro se mantuvo a la defensiva.

BOXEO

Primo Carnera no puede ser italiano, a pesar de haber nacido en Venecia

ROMA.— La Federación Italiana de Boxeo, después de una consulta jurídica, ha declarado que el pugil Primo Carnera continúa con la nacionalidad francesa, que escogió por su gusto. No se le puede otorgar la nacionalidad italiana que solicitó, por no haberse hecho las gestiones con los requisitos necesarios. Es necesario, pues, que si quiere recobrar la nacionalidad italiana haga dichas gestiones en forma legal.

Gacetillas de los Teatros

ESPAÑOL

Hoy, tarde, «Los pistoleros» (grandioso éxito); noche, «El abuelo», portentosas creaciones de Enrique Borrás. En ambas funciones, precios populares; butacas, tres pesetas.

Mañana, a las cuatro, guñol infantil: «Bon-Bon» «El capitán Sin Miedo» (estreno).

COMEDIA

Esta tarde, mañana, domingo, tarde, y lunes, tarde, el nuevo e inmenso clamoroso éxito de risa «La oca», lo más divertido de Muñoz Seca y Pérez Fernández. A precios populares, todas las noches, la graciosísima obra, de tanta risa, «Mi padre». Butaca, tres pesetas.

Teatro para niños.—Esta tarde y mañana, tarde, grandes «matinees» infantiles, las emocionantes y divertidísimas aventuras de «Pío-Pío y Cuá-Cuá», el mejor espectáculo, la mayor alegría de los niños. Reparto de juguetes a todos los niños. Butaca, tres pesetas.

LARA

Tarde, «Vivir de ilusiones». Gran éxito, cinco pesetas butaca; noche, tres pesetas; «Vivir de ilusiones». Próximo martes, estreno: «El despertar de Fausto».

CALDERON

Hoy, sábado, tarde y noche, la fastuosa comedia de magia, de Manuel de Góngora, «El gigante y la rosa», el mayor acontecimiento teatral de las presentes Pascuas.

FONTALBA

Domingo, tarde, a seis pesetas butaca, y todos los días, tarde y noche, a cinco pesetas butaca, el enorme éxito de Benavente «La melodía del jazz-band». Insuperable creación de Carmen Díaz.

MARIA ISABEL

Pascuas. Alegría. Risa. Mucha risa. Vea «La fuga de Bach» y reír sin cesar cerca de tres horas.

VICTORIA

«Las noches del cabaret», la revista más moderna, más original, más lujosa. Todos los días, tarde y noche, «Las noches del cabaret».

Telegramas de última hora

VITORIA.—Llegan noticias del pueblo de Nandales Oca de hallarse la encargada de la Central telefónica, Rosina Olive, en posesión de un vigésimo del tercer premio, llevando catorce pesetas de participación una hermana suya. El resto está muy repartido, en fracciones de dos, cinco y siete pesetas. Se ha dado el caso de llevar una peseta Zacarías Ruiz, obrero del campo, que se halla desocupado hace meses, teniendo siete hijos. En el pueblo se ha recibido la noticia con gran júbilo, disparándose cohetes y organizándose banquetes, etc. Otro vigésimo está distribuido entre 41 vecinos, entre ellos el pastor del pueblo Isaac Sánchez, que le han correspondido 2.000 pesetas. También se ha sabido que otro vigésimo fué adquirido por el vecino de Burgos Jacinto Arroyo, repartiéndole entre familiares y amigos.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30: Los pistoleros. A las 10,30: El abuelo.

LARA.—A las y 10,30: Vivir de ilusiones.

COMEDIA.— A las 4: Pío Pío y Cuá Cuá.—A las 6,15: La oca.—A las 10,30: Mi padre.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30: El gigante y la rosa.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30: La melodía del jazz-band.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30: Los caballeros.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30: Si te he visto, no me acuerdo.

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30: La fuga de Bach.

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30: Las noches del cabaret.

ALKAZAR.—A las 6,30: Las víctimas de Chevalier.—A las 10,30: La copla criolla.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30: A divorciarse tocan.

FUENCARRAL.—A las 6,30: La Cenicienta.—A las 10,30: El zapatero y el Rey.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,45: Las dignitadoras.

MARAVILLAS.—A las 6,30: Las gupias.—A las 10,30: Las mimosas.

PAVON.—A las 6,30: Las lloronas.—A las 10,30: Las Leandras.

BEATRIZ.—A las 6,30: Exitazo de Azucena Maizani y su compañía argentina de arte menor.

MUNOZ SECA.—A las 4: Pipo, Pipa y el Dragón.—A las 6,30 y 10,30: Las llamas del convento.

FIGARO.—A las 6,30 y 10,30: Seis meses y un día.

CERVANTES.—A las 6,30: Los sobrinos del capitán Grant.—A las 10,30: El huevo de Colón.

«Sindicato de Publicidad», Barbieri, 8. Teléfono núm. 15858

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábrica que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de acetos, cañones y blindaje Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmea y Bynsford.—Buques de guerra construídos en los astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés) Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.560 toneladas y 23.000 caballos; «Sen finel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.800 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeances», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan». 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

# Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1932

## Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de enero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.  
Próxima salida el 22 de febrero.

El vapor «Barcelona» saldrá de Barcelona el 7 de enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para Nueva York, Santiago de Cuba y Habana.  
Próxima salida el 7 de febrero.

## Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina», saldrá de Barcelona el 5 de enero, de Aimería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida el 5 de febrero.

## Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.  
Próxima salida el 25 de febrero.

## Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el 5 de enero, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, y de Vigo el 12, para Nueva York, Santiago de Cuba y Habana.  
Próxima salida el 5 de febrero.

## Carreteras para turistas

- Madrid-Escorial, 49 kilómetros.
- Madrid-Toledo, 69 kilómetros.
- Madrid-Badajoz (por Trujillo), 519 kilómetros.
- Madrid-Málaga (por Granada), 564 kilómetros.
- Madrid-Granada (por Jaén), 436 kilómetros.
- Madrid-Sevilla (por Mérida), 540 kilómetros.
- Madrid-Sevilla (por Córdoba), 540 kilómetros.
- Madrid-Cartagena (por Ocaña), 438 kilómetros.
- Madrid-Alicante (por Albacete), 417 kilómetros.
- Madrid-Valencia (por Tarancón), 350 kilómetros.

- Madrid-Barcelona (por Alcañiz), 629 kilómetros.
- Madrid-Barcelona (por Zaragoza), 625 kilómetros.
- Madrid-Coruña (por Lugo), 609 kilómetros.
- Madrid-Vigo (por Salamanca), 740 kilómetros.
- Madrid-Vigo (por Astorga), 661 kilómetros.
- Madrid-Gijón (por Valladolid), 476 kilómetros.
- Madrid-Santander (por Valladolid), 442 kilómetros.
- Madrid-Santander (por Aranda), 393 kilómetros.
- Madrid-Bilbao (por Aranda), 393 kilómetros.
- Madrid-Irún (por Soria), 496 kilómetros.
- Madrid-Irún (por Valladolid), 558 kilómetros.

## ASOR

Prezados, número 22.—MADRID

IMPRESA : LITOGRAFIA : RELIEVES : OBJETOS DE ESCRITORIO : LIBROS HOJAS MOVIBLES : ENCUADERNACION : ARTICULOS DE DIBUJO : CAJAS PARA DOCUMENTOS : CARNETS : CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

## Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

## JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

CLAVEL, 13

Teléfono número 16.902

Teléfono número 51.836

### COMPRA Y VENTA

- D B -

Alhajas - Ropas - Efectos - Muebles - Máquinas de escribir - Escopetas - Planoiras - Alfombras - Objetos antiguos y de arte  
Leganitos, 1 y Clavel, 13

# Oria y Galíndez

## COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. - RELOJES. - MAQUINAS DE ESCRIBIR. - FOTOGRAFAS. - PIANOS. - PIANOLAS. - GRAMOFONOS. - BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

CONFITERIA

Nicolás Jiménez

REPOSTERIA

ESPECIALIDAD EN POSTRES DEL DIA - NOVEDADES PARA REGALO

LUNCHS BODAS BANQUETES

MAZAPANES TURRONES FRUITS FINAS

Príncipe, 19 y 21 MADRID Teléfono 14461

## ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24  
Teléfono 10.365

### ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS  
INGLES - FRANCÉS - ALEMAN - ITALIANO  
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MRS EMPIEZAN CLASES NUEVAS  
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES  
ABIBRTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

## DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES  
En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.  
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES  
Noticias y artículos industriales  
En segunda o tercera plana  
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS  
Noticias, artículos financieros y comerciales, precios convencionales

DISPONIBLE

## CONSULTORIO MEDICO

Pacífico, 93, 1.º izqda. - Teléfono 73960

El nuevo CONSULTORIO MEDICO del Pacifico constituye una verdadera necesidad en esta extensa y populosa barriada. Ha sido fundado después de advertir la deficiente asistencia que en ella tiene la salud pública.

El CONSULTORIO MEDICO espera realizar grandes beneficios en la ancha zona madrileña donde se ha situado. Sus diferentes servicios están a cargo de médicos con brillantes ejecutorias profesionales; todos ellos facultativos adscritos a importantes Centros de Beneficencia Oficial, que son la máxima garantía de su competencia y de su práctica clínica y operatoria.

Aunque modestamente, la nueva clínica o CONSULTORIO MEDICO está montada con todos los adelantos que requiere esta clase de establecimientos; todo es nuevo y todo es moderno: las camas de reconocimiento y de operaciones, el instrumental, las vitrinas, los aparatos auxiliares, etc.

### LISTA DE LOS PROFESORES MEDICOS:

- |  |   |
|--|---|
| Medicina General, de 9 a 11<br><b>Dr. Mariano Bartolomé de Pablo</b><br>del Hospital Clínico de San Carlos             | Enfermedades de la Infancia, de 4 a 6<br><b>Dr. Enrique Jaso</b><br>Médico de la Inclusa  |
| Cirugía general, 11 a 1<br><b>Dr. Andrés Arrojo</b><br>del Hospital Clínico de San Carlos                              | Matriz, Embarazo y Partos, de 5 a 7<br><b>Dr. Eduardo Montilla y Pérez de Siles</b><br>Médico de la Beneficencia Municipal de Vañecas |
| Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreas, de 7 a 9<br><b>Dr. Miguel Salinas</b><br>del Hospital de San Juan de Dios |   |

CONSULTAS MUY ECONOMICAS

SE VISITA A DOMICILIO

## MANUFACTURERA MECANICA EIBARRESA. ESCOPETAS Y RIFLES

VICTOR SARASQUETA S.L.  
EIBAR ESPAÑA



SOLICITE EL CATALOGO GENERAL GRATUITO